

新疆博物馆： 让文物“活”力无限

头戴面具、手臂张开、小肚微挺……作为新疆维吾尔自治区博物馆的“显眼包”文物，彩绘泥塑戴面具舞蹈俑最近“火”了。在广大网友的画笔下，它时而变成防诈卫士，时而变成减肥达人，多变的形象赢得许多人喜爱。

5月以来，新疆博物馆每月在线上发布一个文物主题，邀请喜欢文博、喜欢绘画的观众，以指定主题创作绘画作品。优秀画作不仅会被公开展示，还会被做成文创产品回赠作者。从看文物到画文物，趣味互动让更多年轻人主动了解文物，文物也因此被激活生命力。

打制石器加工示意图旁，放置有原石和打制石器模型，观众可以亲手触摸体验二者区别；在编织品文物展台，观众排队体验手工编织工具，切身感受千年前古人如何编织衣物；丝绸之路

展区，观众可以在绢马互市贸易互动游戏中扮演一名粟特商人，答题闯关，体验丝路经商的乐趣……

新疆博物馆陈列部副主任何晓介绍，除了精心打磨文本、挑选文物，在文物展览展示上，博物馆把物理互动与数字化相结合，打造多种类、多方式的交互观展体验，增强观众观展的便利性、趣味性、体验感。

以科技赋能，运用VR、AR等互动技术将可移动与不可移动文物资源有机融合，新疆博物馆推出“新疆文物古迹一站游”项目，全景还原小河墓地、交河故城、高昌故城等文物古迹，让远道而来的国内外观众一次游览新疆各大历史遗迹、大饱眼福。

2022年开始，新疆博物馆打造文物活化舞台剧《千年之语》，每个篇章以一个国宝文物为创意核心，巧妙地将文

物与舞台表演联系在一起，多角度展示文物背后的故事。剧目“绮梦踏歌”中，4位青春靓丽的现代女孩在博物馆中与4位唐代仕女俑相遇，展开了一场跨越时空的交流。

为延伸情感体验，新疆博物馆还将艺术性与实用性相结合，以文物为原型推出“守望吧疆山”“绮梦疆湖”“潮虎想象”等系列文创产品，并推出文创雪糕、打卡印章、魔法相机等一系列互动性强、玩法多的文创产品。文物“走”出博物馆，“走”进千家万户，去年新疆博物馆文创产品营销破千万元。

目前，新疆博物馆游客接待量约200万人次，但对新疆历史文化充满兴趣的人远不止此。利用数字技术打破实体馆限制，构建全民共创、全民共享的博物馆，是新疆博物馆下一步的目标。

新华社乌鲁木齐电

第21届中国-东盟博览会 旅游展区在桂林开幕



9月26日，柬埔寨演员在第21届中国-东盟博览会旅游展区展示民族风情。当日，第21届中国-东盟博览会旅游展区在广西桂林国际会展中心开

幕。本届旅游展区以“加深文旅交融，共建‘一带一路’”为主题，展览总面积6万平方米，共吸引43个国家和地区的旅游部门及企业参加。

新华社发

鄱阳湖迎来今年首批越冬候鸟

新华社南昌电 记者从江西鄱阳湖国家级自然保护区管理局获悉，9月22日16时30分，江西鄱阳湖国家级自然保护区管理局都昌保护监测站工作人员在当地马影湖区域开展日常巡护监测时，发现12只越冬豆雁在湖中觅食。根据最新监测记录显示，这是今年以来鄱阳湖保护区在辖区范围内监测到的首批越冬候鸟。

中国最大淡水湖鄱阳湖是

国际重要湿地，也是亚洲最大的候鸟越冬地，每年有数十万只候鸟飞抵鄱阳湖区越冬，高峰期超80万只。

通过比对鄱阳湖保护区历年监测记录发现，今年首批越冬候鸟抵达鄱阳湖的时间比去年早了2天。目前，鄱阳湖保护区正在紧锣密鼓地加强日常巡护排查和监测工作，全面做好迎接越冬候鸟到来的准备，确保越冬鸟类在鄱阳湖安全栖息。

西安直飞意大利米兰航线开通

随着一架航班号为MU5013的空客A330飞机9月26日14时40分从西安咸阳国际机场起飞，西安直飞意大利米兰航线正式开通。

这趟搭载有208名旅客的商业航班，在经过12个小时左右的飞行后，将降落在米兰马尔彭萨国际机场。西安、米兰直飞

航线是西北地区首条直飞意大利米兰的国际航线，每周二、四、七执行往返航班。

随着西安、米兰直飞航线的成功开通，目前西安已有直飞莫斯科、布达佩斯、河内、悉尼等在内的多条国际航线复航和开通。

(据新华社电)

岭南文化走入新西兰

“粤韵流芳 湾区有约”——中国广东文旅海外行25日晚走进新西兰国家博物馆，通过茶艺展示、民族乐器演奏、民族歌舞等形式向新西兰民众展现中国岭南文化的魅力。

活动开始，来自广东的5位非遗传承人为现场嘉宾呈献了一场独具岭南特色的“茶和天下·粤韵雅集”展演。展演以两位岭南派古琴艺术传承人演绎的琴曲《高山·流水》为开场，随后两人演绎琴曲《南风畅》，其间穿插展示了广彩瓷绘制和莞香香道。香韵萦绕，一曲《喜园中茶生》又带出潮州工夫茶艺表演，将茶和天下的理念演绎得淋

漓尽致。台下200名观众在悠悠茶香和典雅琴声中领略中国茶文化。

之后，广东省南方歌舞团为新西兰民众带来了精彩的文艺展演，展现南粤大地兼容并蓄的岭南文化魅力。演出结束后，新西兰民众纷纷起立鼓掌，喝彩致敬。

观众芭芭拉告诉记者，本次中国文化演出规模很大，全场节目非常精彩，令人印象深刻。中国是茶叶的故乡，也是世界各国茶文化的发源地，这次通过中国茶艺师的演示，真正领略到中国茶文化的博大精深。

(据新华社电)

全国首个4A级旅游景区城市——康巴什



这是9月19日拍摄的康巴什区中轴线景观(无人机照片)。内蒙古鄂尔多斯市康巴什区是全国首个以城市为载体的国家4A级旅游景区，其城区绿地总面积达6157万平方米。当地把特色文化融入到城市建设中，描绘出“一步一景一画卷，宜居宜业亦宜游”的城市画卷。

新华社发

世界高桥前100名，近半数在贵州

国际极限运动爱好者“飞跃”打卡

23日，在完成世界第一高的北盘江大桥极限挑战后，来自荷兰的杰皮·德卡姆在坝陵河大桥的低空“飞跃”，享受低空跳伞极限运动带来的惊险与刺激。

作为一名特技演员，今年39岁的德卡姆是第二次到贵州参加国际高桥极限运动邀请赛。与他一同开展极限竞技的还有来自美国、土耳其、日本、澳大利亚、意大利等18个国家和地区的30名运动员。

“贵州就是一个‘桥的王国’，能再次来这里挑战两座世界级大桥，是非常难忘的体验。”谈到极限“飞跃”世界高桥，德卡姆难掩内心的欣喜。

记者了解到，今年的邀请赛分别设置了北盘江大桥站和坝陵河大桥站。在为期4天的比赛中，所有参赛选手

都将在这两座世界级大桥上进行低空跳伞的极限挑战。

作为极限运动中的滑翔项目，低空跳伞常以桥梁等固定物为起跳点，因其起跳距离有限，且瞬时降落时间短，因而更具挑战性，备受国际极限运动爱好者青睐。

从桥面垂直距离河面560多米高的贵州六盘水市境内的北盘江大桥，到桥面垂直距离河面370米的安顺市境内的坝陵河大桥，连续4天挑战两座世界级大桥，让第一次到贵州尝试极限“飞跃”的美国小伙本杰明·塞缪尔·施瓦茨特别兴奋。

“我在美国挑战最多的是从100多米高的地方‘飞下来’，这次‘飞跃’的高度比之前提高了几百米，感觉太酷了。”尽管已经尝试过近

千次高空“飞跃”，这次到贵州进行高桥挑战给了本杰明更多惊喜。

地处中国西南腹地的贵州省，是全国唯一没有平原支撑的省份。这些年，为加速对外开放，加速经济发展，贵州相继建成了很多座世界级大桥，为搭建“高速平原”提供了重要支撑。目前，贵州已建和在建的桥梁超3万座，世界高桥前100名中，有近半数在贵州。整个贵州也因桥梁数量之多，类型之丰富，被称为“桥梁博物馆”。

如今，贵州正立足于一座座世界级大桥，探索实施高桥蹦极、低空跳伞等高空体育旅游项目，让贵州高桥成为越来越多极限运动爱好者的“打卡地”。

(据新华社贵州电)